
 

COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 42 del   23/06/2020

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

L’anno duemilaventi, il giorno ventitre del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle adunanze 
consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 2 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “La comunicazione fatta da me riguarda un prelievo dal 
Fondo di riserva, che si è reso necessario a seguito della situazione di emergenza sanitaria causata dal 
diffondersi del Covid-19, per euro 20.800. Questa cifra andrà per la copertura di spese urgenti di 
carattere  sociale  a  seguito  dell’emergenza.  Cedo  la  parola  al  Sindaco,  che  credo  abbia  una 
comunicazione.

SINDACO: “ Buonasera a tutti! Io ho tre comunicazioni.
Vorrei innanzitutto esprimere la personale solidarietà a nome mio, ma credo di interpretare il 
sentimento e il pensiero di tutti voi, ai lavoratori e alle lavoratrici della Corneliani. In questi 
giorni, sulla stampa locale e sulle TV locali, abbiamo visto come questa prestigiosa e storica 
Azienda  stia  attraverso  un  periodo  di  grande  difficoltà  economica.  C’erano  già  state  le 
avvisaglie nell’autunno scorso. Sembrava che i problemi dell’eventuale esubero di personale 
potessero essere superati, prevedendo di favorire il pre-pensionamento di un certo numero di 
lavoratori. Se ricordate, a novembre si parlava di riduzione e di licenziamento di 130 operai, 
ma  erano  poi  rientrati.  Improvvisamente  però,  nelle  ultime  settimane,  è  emersa  questa 
ulteriore  crisi.  Alla  Corneliani  lavorano  450  lavoratrici  e  lavoratori.  Ritengo  che  questa 
situazione preoccupi fortemente tutti noi, sia come cittadini, sia come mantovani e sia come 
Amministrazione. Ribadisco quindi il sentimento di vicinanza e di solidarietà alle lavoratrici e 
ai lavoratori a nome mio e di tutto il Consiglio.
È un atto doveroso, previsto per legge, dare comunicazione del finanziamento, che il Comune 
di Porto Mantovano ha ottenuto, di 90.000 euro. 
In base al finanziamento, con la Legge di Bilancio n. 160, del 27 dicembre 2019, all’art. 1, 
comma 29, lo Stato ha destinato al Comune di Porto Mantovano la somma di euro 90.000 
euro per progetti di efficientamento energetico degli edifici pubblici, lo sviluppo territoriale 
sostenibile,  la  messa  in  sicurezza  degli  edifici  pubblici  e  il  superamento  di  barriere 
architettoniche.  L’Amministrazione Comunale ha deciso di  destinare il  finanziamento alla 
seguente opera: “efficientamento energetico della sede staccata del Municipio mediante la 
sostituzione  dei  serramenti”.  L’importo  dell’opera  è  di  euro  90.000  e  viene  interamente 
finanziata dallo Stato. Voi sapete che anche l’anno scorso abbiamo utilizzato un finanziamento 
analogo e di uguale importo per cambiare i serramenti della sede principale del Comune. 
Adesso, con queste ulteriori risorse, completeremo il lavoro per quanto riguarda la palazzina 
adiacente.
Come avrete visto dalle pagine facebook del Comune, fortunatamente abbiamo raggiunto un 
accordo con la Società “Sport Management”, tramite la nostra Società ASD, per l’apertura 
dell’impianto natatorio del Comune di Porto Mantovano. Avevo già avuto modo di parlare con 
la Sig.ra Buoli e il Cons. Facchini, in un incontro che si è tenuto presso i nostri uffici anche su 
altri argomenti. In quell’occasione, parlando della piscina, avevo detto loro che da parte di 
“Sport Management” era arrivata una richiesta. A causa, infatti,  di problemi riguardanti il 
Coronavirus e delle difficoltà economiche, per l’anno 2020 loro avevamo ipotizzato un “buco 
di gestione” che ammontava a circa 230-240.000 euro. Le loro richieste nei confronti del 
Comune erano quindi relative ad un sostegno economico di tale importo. 
Dopo vari confronti e anche la volontà di far sì che l’impianto potesse riprendere e quindi 
ripartisse, soprattutto in favore delle persone che non hanno la possibilità di andare in ferie e 
che ovviamente nel periodo estivo trovano ristoro nell’andare in piscina, abbiamo convenuto 
di trovare un accordo sulla base di rinunciare a parte del canone di affitto dell’anno 2020, per 
un importo di circa 34.000 euro. “Sport Management” aveva infatti  già versato una parte 
quindi, da parte nostra, c’era la rinuncia alla restante parte dei canoni, che 
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appunto corrispondeva a circa 34.000 euro e anche alla rinuncia dei 22.000 euro del Piano 
degli investimenti che “Sport Management” aveva proposto in occasione del rinnovo. “Sport 
Management” si era impegnata a fare investimenti per 88.000 euro, per cui noi li esoneriamo 
dall’investire il 25% degli investimenti previsti, quindi 22.000 euro. Ci impegneremo inoltre a 
prolungare per un anno la gestione di “Sport Management”, alla luce anche delle normative 
che ce lo potranno consentire, per permettere alla Società di ammortizzare, in un lasso di 
tempo maggiore, le eventuali perdite di quest’anno.
In base a questo accordo, che è stato raggiunto dopo vari incontri e varie discussioni, ci è stato 
detto che l’impianto verrà riaperto. Da un’ultima e recente interlocuzione avuta con i vertici di 
“Sport Management”, mi è stato detto che faranno il possibile per aprire l’impianto entro la 
fine di questa settimana. L’obiettivo, per quanto mi riguarda e se non ci saranno sorprese, è 
quello di aprire in questo weekend”

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 42 del 23/06/2020

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 21/07/2020 e sino al 05/08/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 21/07/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 42 del 23/06/2020

Oggetto:  COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  21/07/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
01/08/2020

Porto Mantovano li, 04/08/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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